MATHS

BOOKS - RD SHARMA MATHS (HINDI)

YT T 3P BT

-

1.V AABC ¥ /B = 105°, Z/C = 50° &, d

/ A SiTd i3]


https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_VxVv1FXlgpuj

A. 25°

B.30°

C.40°

D. 50°

Answer: A

O A &

2. & Teh AYST & &1 BIUN BT IPTHA dARIR DIUT P

IR g, d1 IR P01 BT 719 571 HifFv|


https://dl.doubtnut.com/l/_VxVv1FXlgpuj
https://dl.doubtnut.com/l/_bGXZnsblv99g

A. 30°

B.60°

C.90°

D. 180°

Answer: C

O S &

3. Ifg U BAYst & I HIol 7 A T BT A
BI¢ DI H PHET T GIRT BI0T J&H Bl DIUT Pl
for[AT &, A1 st & 1uT SiTd HIfr|


https://dl.doubtnut.com/l/_bGXZnsblv99g
https://dl.doubtnut.com/l/_51CK34pQS6Uv

O A&

4.3 YT & BT 2: 3:4 F 37U § g, @t A
& il DIUT &I SITd HIfSIv|

A.40°,60°,90°

B.60°,180°,80°

C.40°,60°,80°

D.30°,60°,80°

Answer: C

.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_51CK34pQS6Uv
https://dl.doubtnut.com/l/_uM7u14oRz21p

L — dlledl IR oy )

5. gf¢ Wb BIYsT & &1 DIvN BT IRl 80° AT

39pT 3R 20° &, df I+t 7 511 HifFv|

O S &

6.6 AABC H I¢2/A =3/B = 6/C &,

/A, Z/Bdadt £C sid $ifsvl

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_uM7u14oRz21p
https://dl.doubtnut.com/l/_BJjT6Lv6g0Tx
https://dl.doubtnut.com/l/_z1tlKi2n5XiQ

7. A,B,C & BYsl & dF dor & | ARG
A—-—B=15°,B—-C =30° ®&d <A, /B
3R £C Sd HIfT |

A.80°,55°,45°

B.80°, 65°, 35°

C.90°, 55°, 35°

D.70°, 65°, 45°

Answer: B

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_uA7g54XCskgq

. 4
8.9 9.5 #, AB || DC YT BC || AD, If¢ = = 3Y

3
&y = 27 dl /BCD, Z/ABC d41 /BAD

SITd BT

O dfa &

9. 3T ABC PIUT A TR THHIUT & AT AL 411 BC R
e " o g Rg Hiee

/BAL = /Z/ACB

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_cZD42Td92qsN
https://dl.doubtnut.com/l/_nMxbgTV8CYR9
https://dl.doubtnut.com/l/_TVwLctTJRMUZ

10. @9 9.7 #, ZQPR &1 Heldb PS & AT PT Uil
OR W & ¢ a Rg &HFw &

1
LTPS = -(£Q ~ ZR)

O @i s

1. I @ AR @3N & T faded v
vferessfed &l & Y, g B 6 fade Yar &
U & AR R 31 Pl Bl 3efes @ RER
AHBIVT TR i< dedl &l

O Az E



https://dl.doubtnut.com/l/_TVwLctTJRMUZ
https://dl.doubtnut.com/l/_ppxayTe2KvTr

12. A &, TQ T TR HHA LQ dAT LR & 3elb
gl If¢ ZQPR = 80° daT LPRT = 30°, di

/TQR d4T ZQT R sd Hifa10|

O dfd &

13. RF H, m 9T n WER ¢ dgad IHdA Ul ¢l
yafld HIfae fob 3mafad faor cA, WRafdd favor

BD & THIR &l

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_u57sMGXOu3YC
https://dl.doubtnut.com/l/_BiWe8tKC7ahI
https://dl.doubtnut.com/l/_ZEy4K9tS6FqV

4. 3¢ e Byst AABC H,
/B = 45°, /C = 55° d4T LA &I 31¢fd BC bl
fdg D R A ¢, d LZADB a4t ZADC &rd
bifarul

A.80°

B.75°

C.85°

D.45°

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZEy4K9tS6FqV

15. R, Mg dfsefep || m.

O dfa &

16. I fopaft g1 1 U afgsapivr 110° & 3R U
TH[E 31=F HIUT 30° &, Al YT P 317 & PIvT 371d
HIfsIv|

A.80°,70°

B.80",60°


https://dl.doubtnut.com/l/_ZEy4K9tS6FqV
https://dl.doubtnut.com/l/_Siyv0WjbS3gb
https://dl.doubtnut.com/l/_bJ2U74R1EX8e

C.90°,70°

D.90°,60°

Answer: A

O A&

17. AABC & 91137 BC, CA TT AB &I 31! §¢H
R HHE dfgshivl LACD, /BAE a1 /CBF
§d 81 yafeid Hifre fo=

LACD + /BAFE + ZCBF = 360°

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_bJ2U74R1EX8e
https://dl.doubtnut.com/l/_sWFvR3DuKix7

18. /3 # , af¢ QT L PR, ZTQR = 40° d1

Z/SPR = 30° &,dl x, y &l " sid $Ifa1v|

O A&

19. R H, ST PQR Pl YTV QP dAT RQ T THHIE
S 9T T d S -1 &l I LSPR = 135° @l

/PQT = 110° &, dl ZPRQ siid a1 |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_sWFvR3DuKix7
https://dl.doubtnut.com/l/_oJzTapkzRF2L
https://dl.doubtnut.com/l/_9x2HT3743TpU
https://dl.doubtnut.com/l/_XtLAp6fLIlkk

20. 3 9.21 ff, YO ddT ZO hHF /XY Z duAl
/X7ZY & adp g I LX =62° dT
/XYZ =54° @, @ L0ZY au1 LYOZ d

Gl

O dfa &

21. 9 11.22 ¥, af¢ AB || DE, ZBAC = 35°

daT Z/CDE = 53° &I, dl ZDCE siid a=1|

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_XtLAp6fLIlkk
https://dl.doubtnut.com/l/_6Jat8IQr57cS
https://dl.doubtnut.com/l/_LPEPUZsHy43w

22. 9 11.23 #, A ¥\TT PQ AAT RS fag T W 29
SCAN gfereesg Bl g 2
/PRT = 40°, /RPT = 95° AT

/TSQ = 75° &, @ £LSQT 31d HIfral

95°



https://dl.doubtnut.com/l/_LPEPUZsHy43w

23. ICE 9.24 A, Ife
PQ L PS,PQ || SR,ZSQR = 28° @I

/QRT = 65° &I, dl x, y & " §IId SV

O dfd &

24. A ABC 1 Y13t BC, CA AT AB Pl 1] g
R HHLE dfeshivl LACD, ZABF d41 /CBE
§d &1 Uafeid Hifsre fo

/ACD + /ABF + /CBE = 360° & ol

BC &I Gl 3R J¢r -1 &1 fwarsy 6 59 UeR


https://dl.doubtnut.com/l/_tuHBRrpDOH2h
https://dl.doubtnut.com/l/_4FPOSvU9sIsI

99 ISP BT IPTHA LA I & JHDIT 31fAH
g1 &l

O A&

25, 3T ABC bl YT137 BC, CA AT BA I SHHSE D,
Q, P % JGRIT T & 141 & O 9.26 & wefda
fer s @1 IR’ LACD =100° @
/QAP = 35°, @l BYsl & It PIvll & SId
HIful

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_4FPOSvU9sIsI
https://dl.doubtnut.com/l/_wqBVOclvf8yM
https://dl.doubtnut.com/l/_icBMZOTP7ivM

26. % 9.27 #, AABC &l Y3 BC &I dgId §U
fasvur BD SR R &1 BA 3 TR fasoT CE &l
7S 21 =T & Bior Q7 qurer 1 ITRT B AT
yefdld HIfeie f6 LACD = /A + /B a1 g1
39T b I8 femrsy 3

LA+ /B+ /ZC = 180°

O &

27. Rig HIfSIT b fopadt st & Vb YR HIvT &
37+cF: 31efb AT G HATER PIV & d18 Hefb & oI
ST 10T BT 3 2 PIoT BT 3178 ENell 2


https://dl.doubtnut.com/l/_icBMZOTP7ivM
https://dl.doubtnut.com/l/_Kb7zh6uHhZds

O drd &

28. AABC & 9311 BC &I 4 YbR 31! ST =T
¢ f5 DU BC R 81 LA &1 Hfh BC B L W
et & s fs R 929 A fewarn w21 RAg

$ifsvfes L/ABC + ZACD = 2/ALC

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_Kb7zh6uHhZds
https://dl.doubtnut.com/l/_NYlSyrno1r2K

.96 AABC 8,38 /A = 55°, /B = 40°, @

ok IGEAIELY

O A &

2.9 T BT & B0 § 1: 2 : 3 HI 3191 &, dl
A=l BIUT Bl ST BT

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_7VZxVOBQ8sPE
https://dl.doubtnut.com/l/_OjZ8KSvt0Vdy

3. U6 BYst & ool &I AT (z — 40)°,
(z — 20)° aT (%x — 10)o g, dl T JH d
HIfsv]

A.100°

B.90°

C.180°

D. 360°

Answer: A

O dra &



https://dl.doubtnut.com/l/_oj84LlCv41kv

4. V% ST & BN &I INATT & 3IRIET B o
IR 61 ST &1 AfE &1 HAPTT HIUN & &
10° BT 31=aR & dl 3T & A1 PIvT ST BT

O dfd &

5. Ub AT o &I DIV SRI&R HIT & & dUT ARRT
DIV S QHI BN 7 J Ydb A 30° ST 8l BT &
RIICAUGISEAIEIY

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_7L8HfWDcFKIO
https://dl.doubtnut.com/l/_KsicyLEjKxqT
https://dl.doubtnut.com/l/_ENVGdTJcde0J

6. I fopsdt AT BT U PIVT GI1 PIUN &b APTHc
& RIS & Y, few@rsd i Ayst v THPIvT s
gl

O dfd &

7. ABC Us BgsT @ SRl LA = 72°, /B del
/C & 31 el fog 0 W fAed &1 LBOC @

givHTUT STd BhIfSTv|

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_ENVGdTJcde0J
https://dl.doubtnut.com/l/_Wbfbz4o2JCJD
https://dl.doubtnut.com/l/_mKccK6UGBdAQ

8. Rieg Hifaiv fob fosedt YT & 3R HIvl & Hefb
fasaft oft R B myapior R &Y feta 2|

(> R

9. If¢ fopalt BT & HTER HIUN & 37efd 135° I
BI0T AR B & 1 g PV fp a8 Hugst v
AT A ¢

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_mKccK6UGBdAQ
https://dl.doubtnut.com/l/_5BlJs6qWC9W9

10. I BYysi ABC # LABC = ZACB dl
/ABC,/ACB & H¢& fdg O W 3 UPR
yfiesg #xd & & /BOC = 120° &, a1 yafdla

$ifsivfe LA =2/B=2C = 60°

O dfd &

11. 1 Up BT
(i) G FHBIUT &l Fbd &7
It fRfe= & 3199 3R I HRUT Afgd W HIfSU|

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_FSYSZmMCyRf3
https://dl.doubtnut.com/l/_R6MxffD1VWBG

12. RI7 U st #
&I 37fABHIUT & Thd &7
It A= & 3199 IR Pl HRUT Afgd W HIfSU|

O A &

13. 1 Ueh AT A
&1 ABIUT &1 Fhd &7
g} fRAfTA O 3197 3R B HRUT Afed W HIfFv|

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_R6MxffD1VWBG
https://dl.doubtnut.com/l/_VfkVYucNM7kR
https://dl.doubtnut.com/l/_xEam8pU6ufRb

14, 1 Ueh AT |
It BT 60° F AP & Abd &2
g AT 7 3199 3T B HRUT Afgd WE HIfS0|

O da &

15. &7 U Fst #

Taft HIT60° A HH 8 Abd 82
gt AT 7 3199 3T B HRUT Afgd WE HIfS0|

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_hDJyMQ5AhwZ7
https://dl.doubtnut.com/l/_UNCp3hw8xn6f
https://dl.doubtnut.com/l/_ZvwXfU2zKycg

16. RIT U Fst H

Ift BT 60° P SRTSR & Thd 87
I RGN O 3799 3T B BRI Afgd W HIfFvl

O A&

17. e foseft AT BT UAS HIvT AN G HIvlf Q)
IPThel & BH 8l dl, Yafeid hifsiv o I8 Bt uh

ADIUT B gl

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZvwXfU2zKycg
https://dl.doubtnut.com/l/_h8H7BjRCeLqW

1. Ife fopat BT & 3R Bl AT feemsh & 3
dGMH W U Sfgshiol & A9 104° 9T 136° &, d
st o Tt B0t ST Hifsiv|

O A &

2. YT ABC H /B A1 /C & 3w Hgh P IR dl

/B @1 /C & 9@ 6P Q W Adad 81 g

Hfse fs ~,BPC + /BQC = 180°



https://dl.doubtnut.com/l/_kndxcyFxuizL
https://dl.doubtnut.com/l/_W1QwPf797Von

3.3 H, AABC & Y3130 BC, CA TUT AB ShHSE
D, E ddT F do 3P & /1 gl 3Jfe
/ACD = 105° d91 /EAF = 45°,di AABC

& gt P17 51 HIfFvl



https://dl.doubtnut.com/l/_W1QwPf797Von
https://dl.doubtnut.com/l/_Ww0mx20Ct0Pj

O A&

4. fAgfafad udie I ° x o A1 &I 3[uET Hifse?



https://dl.doubtnut.com/l/_Ww0mx20Ct0Pj
https://dl.doubtnut.com/l/_NwYklth1hkit



https://dl.doubtnut.com/l/_NwYklth1hkit

O A &

5. fo3 935 #, AfC AB BIvT L DAC &1 1:3 &
3Td ® fauTfaid &vell @ a7 AB = DB &1, @l x &I


https://dl.doubtnut.com/l/_NwYklth1hkit
https://dl.doubtnut.com/l/_0eIvCYluM7nO

A4 SiTd hIfSv]

6. ABC U fs1 &1 B & dIfgshIul &l 31¢feh a1 /C
I 31efs WER D W ufa<de avd el g Hifaw i

1
LD = EéA.

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_0eIvCYluM7nO
https://dl.doubtnut.com/l/_ZEn5AAmDzyRw

7 f/F 936 H AC L CE dui

LA:/B: ZC =3:2:1, ZECD &I HHE SIid

HIf3e?
A E
B c b
omsﬁ?aﬁ

8.4 9378 AM 1 BC dul LA &1 31efd AN

gl Ife /B = 65° @1 £/C = 33°, dt LMAN


https://dl.doubtnut.com/l/_nnNhws7NqUyf
https://dl.doubtnut.com/l/_M7mUvJSrGtsv

9. AABC ®, AD, /A & 3ifefd &l & aur

/C > /BfRg&ifsvfe LADB > /ADC.

O i w &



https://dl.doubtnut.com/l/_M7mUvJSrGtsv
https://dl.doubtnut.com/l/_qRXeqct2BVR3
https://dl.doubtnut.com/l/_CNvFbZiPnLPL

10. 3951 ABC,BD | AC AT CE | AB3f¢BD
a1 CE fdg 0 W Ufd=s &vd & o g Hifaiv

/BOC = 180° — A.

O &

11. R 938 #, A AE BT LCAD &1 el don

/B = /C@&,d Rg$ifsivies AE || DE


https://dl.doubtnut.com/l/_CNvFbZiPnLPL
https://dl.doubtnut.com/l/_YPnzaftzYuTT

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

12. 99 939 #, If€ AB || DE &, di LACD &d

HIfrA?


https://dl.doubtnut.com/l/_YPnzaftzYuTT
https://dl.doubtnut.com/l/_gB5Zs0KuMTSQ

30°

40°

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ

13. fRgfaf@a A & F P I 9T HEAT
N g

fapaft AT &b ofIHT BI-1 BT AP il &l

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_gB5Zs0KuMTSQ
https://dl.doubtnut.com/l/_QUoqNbVymiM4

14. Agfafad s & A HFAT I 9T HFAT
N g

U ST & & AHDIVT &1 Whd 2

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ

15. fRgfaf@d A & F ST I 9T HEAT
N g

U g1 & i1 B107 60° I BI & Jad &l

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_iTbsmhH4KZiz
https://dl.doubtnut.com/l/_cd2FDL3zqqUU
https://dl.doubtnut.com/l/_yq6og8ZVT3L2

16. Rufaf@d A & F PHAT I 9T HFAT
N g

U YT & -l HIvT 60° T d3 & Tebd ¢l

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ

17. Rgfaf@d o2 & ¥ P91 I 9T HEAT
N g

U 1 & i BI0T 60° & & THhd &l

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_yq6og8ZVT3L2
https://dl.doubtnut.com/l/_Upz3tNZPbwrV
https://dl.doubtnut.com/l/_TVI9aH5QHePc

18. Rufaf@d w1 #§ F FHIT I 9T HFAT
N g

U A # & 31faHIvn 8 Waed &l

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ

19. Rgfaf@d A § F P I 9T HEFAT
N g
% Ay A 319 I 31 v & NG &

dbdT 2|

Oaﬁ%ﬁrm%ﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_TVI9aH5QHePc
https://dl.doubtnut.com/l/_T9Rra5Kz4fNO
https://dl.doubtnut.com/l/_9OHdjOpOpeqG

20. AR FAA & A BT T TUT BT
I ¢

e fooedt RISt &1 U PIvT 31fYH®HIT &, af d8
AT YT 2 &1 JobdT gl

Oaﬁﬁvﬂmaﬁ

21. AfifEd S # & DHAT T dAT BT
I &

st &1 dfgshlol 34 foedll TR[E 3= HIoT A
BICT 8idT &l

| @ SN


https://dl.doubtnut.com/l/_9OHdjOpOpeqG
https://dl.doubtnut.com/l/_K4IbF9UWLpKY

22, FAUfAfEd SY=1 # A B T TUT BT
I ¢

s &1 ISPV U ST FHE < DIV &
APTHE P SRTER BT &

Oaﬁﬁvﬂmaﬁ

23. FAgfafad w1 & Q BT I dUT HIET

A &


https://dl.doubtnut.com/l/_K4IbF9UWLpKY
https://dl.doubtnut.com/l/_O0ClSeIBnVnk
https://dl.doubtnut.com/l/_dHOLQmC15OUZ

ST BT SfRSpHIvT 319 fopeft TR 31 HI0T & T
&Il 8|

O A&

24. N1 & HIN BT APTH. ... gar gl

O ra &

25. AT BT FESHIUT HUA ST AHE........ G|
P IPTBA P RIS gidl 2l

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_dHOLQmC15OUZ
https://dl.doubtnut.com/l/_ATfoCjf8kjGP
https://dl.doubtnut.com/l/_ke7RDYNYyE89

26. YT BT JfeshIvT
N ad 39 ot oft
............... 3 g 8l .

O A&

27. T 31 H
: = S A 376 JHBIT &l 8 Thd

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_ke7RDYNYyE89
https://dl.doubtnut.com/l/_2wND6jOFD4Gl
https://dl.doubtnut.com/l/_O0mO1UPNpxQE

28. T gt H......... 3 3% fABHIT T &
Tod &l

O A R &

1. Teh YT bl aRUTRA B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_6LYUdNyqHfth
https://dl.doubtnut.com/l/_CvLcPXXUmyHX

2, U (Y BPHIV BT b AR DIV &1 JPT i1
|

O A&

3. 331 ABC #, af¢ LB = 60°, Zc = 60° @l
/ABCd /ACB & 31g® U fodg R O field &,

dl Z BOC &1 |19 SiTd &1 |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_IgvLu4RlbJ3m
https://dl.doubtnut.com/l/_LMQAoXwJrZF2

4. 3fE fosxf) FAgst & HI0T 2: 1: 3 & 31391d & &,
Y Bl D07 BT {19 SITd B |

O dfd &

5. 9f¢ st AABC & &IUT A, B AT C, I+ B -

A=C-B &l HJS &d &l, dl /B &I AT $id S|

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_dVwKAtdBcpLi
https://dl.doubtnut.com/l/_gWbEDTVfSILs

6. 331 ABC #, I LABC = ZACB dY1 ®Iv]
/ABC d41 ZACB & 35 Ofdg W fAcid &,

angleBOC =120 dl /A &I HI- STd B |

O dfa &

7. §Tg] BI0T Y BT B SlfoTv|

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_zA5a58qemOXJ
https://dl.doubtnut.com/l/_7Cyu8GzbhIsX

8. st ABC #, afc AB = AC 4T AB &I D deh g
YhR F6-I1 31T fos BD = BC, @ LACD: LZADC

STTd B

O dfa &

9. Ifg fopedt 3T ABC Pl Y11 BC Pl QHI TP
QR 31T, dl 39 YbR &4 dfgShIvl & IPT d HIvT

/A BT 3R ST BRI

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_tDmaIDgTW0Ce
https://dl.doubtnut.com/l/_gZ3pK2853xTZ
https://dl.doubtnut.com/l/_nwoZ4uWt5NW4

10. afe fopdt NS &b &1 HIVN BT AR IHb AR

PI0T B ST &, Al AN HI0T BT 719 STTd BT

O S &
1. ICE] 9.40 =) Ife
AB || CD, EF || BC,Z/BAC = 65° GEl

/DHF = 35° @, d@ ZAGH 1 719 STd &R

e

| @ Rz


https://dl.doubtnut.com/l/_nwoZ4uWt5NW4
https://dl.doubtnut.com/l/_DVE5f54bMiTL

12.39 9.41, § Af¢ AB || DE AT BD || FG 34 YR
efd LFGH = 125° 941 /B = 55°,dI x 3R y

&I HH ST B |

B F
55°
x v 12‘5°
A C \/ E G H

D

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_DVE5f54bMiTL
https://dl.doubtnut.com/l/_LZTRaJL4Z8c2

13. O 9.42 # BT ABC &1 Y31 BC &I D do
dG/™IT T &l LABC da1 ZACD & THgIS®

fog E ® @red &1 Ik LBAC = 68° @, d

/ BEC &1 9 S1d &3 |



https://dl.doubtnut.com/l/_xbUQxMkBfasb
https://dl.doubtnut.com/l/_84xlOfdnxFV9

1. A foft RSt & il BIoT RIS &, dl Tdd
PIUT BT HTY ITT:

A.90°

B.45°

C.60°

D.30°

Answer: C

O dd &



https://dl.doubtnut.com/l/_84xlOfdnxFV9
https://dl.doubtnut.com/l/_LpsH3IDWM2SU

2. A U AHABIVT ST &F QT DI SRIER 8,
dl ISP =[ABIVT Bl A 8PT:

A.30°

B.45°

C.60°

D.90°

Answer: B

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_LpsH3IDWM2SU

3. foout ST &1 UF a1 HIoT 100° € AT 395
Il HRIG 3HF IV FHA &, Al TedIeb 37T DI0T B
II'F[@ITIT:

A.T75°

B.80°

C.40°

D.50°

Answer: D

O drA T E



https://dl.doubtnut.com/l/_3lw3LVjwcyG5

4. e T3l AT BI U BIUT 317 @l BV o AP &
Wﬁ?ﬁagﬁﬂam:

A. AfgaTg Bt

B. 3718 IuT YT

C. JHaTg YT

D. THPIVT YT

Answer:

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_xlSCv264dLPi
https://dl.doubtnut.com/l/_Wx7ew0EMllmy

5. fpafl st ABC I 91T BC I, fag D db g9
YBR ¢’ Il & f& LACD = 120°1 3fg
1
ABzazAﬁ,a‘uAanFreﬁTrr:
A.80°
B.75°

C.60°

D.90°

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_Wx7ew0EMllmy
https://dl.doubtnut.com/l/_IHJkd2E1dXd3

6. ST ABC H /B = ZC & AfE fHrur AX, dTg
HUT  /DAC &  gHfGUSS @ 9l
/DAX = 70° &, d ZACB &1 9 &Pl

A.35°

B.110°

C.70°

D. 55°

Answer:

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_IHJkd2E1dXd3

7. U YT # fosddt Ueh i ok 9 STgT 10T T 1Y
95° g1 A 3B U JHHE DIVl &I A 55° &
dl GER 31=F: 1T BT AT EPT:

A.55°

B.85°

C.40°

D.110°

Answer:

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_DMm0geafC9nB

8. Ifg foeuft Ayst &1 AT =3l & vas & FH
(feem) & 3101 dg—IT 34 A 39 YbR a4 ol
STESPHIvT BT I1T BRI

A.90°

B.180°

C. 270°

D. 360°

Answer:

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_A4VGRzH8mcaT

9. Yt ABC " 3afg LA = 100° AT BT A PI
TJafgUTST®d AD 89 USR & f% AD | BC &, @
/ B §RT&R gPT:

A.50°

B.90°

C.40°

D. 100°

Answer: C

O SrA s E



https://dl.doubtnut.com/l/_N4a5kNN907Ob

10. fosdt F3YsT BT Ueh ST PIvT (SfgshIvT) 108° Pl
¢l S AP JHE 37~ BV & HEY 4 : 5 Bl
37T &1, A1 St & i1 PIon &1 JF g & 3 &=
ghm:

A.48°,60°, 72°

B.50°,60°, 70°

C.52°,56°, 72°

D.42°, 60°, 76°

Answer:

[ O A&


https://dl.doubtnut.com/l/_B5cMZ4tByD48

1. V& AABC ¥ £/ =60°, /B = 80° & dT
/B4 /C & 315 fdg 0 R ffcid & @t LBOC
SRTSR gT:

A.60°

B. 120°

C.150°

D.30°

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_B5cMZ4tByD48
https://dl.doubtnut.com/l/_PmGH2JRm4iOc

| @ difSA IR oW ]

12. IS fpat FHDIOT BAYST & QHT A iVl &
3G, IR farg O W Al &1 a1 89 35Dl gRI
O R F91I1 31 BT BT T 811 :

A. 45°

B.115°

C.135°

D.90°

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_PmGH2JRm4iOc
https://dl.doubtnut.com/l/_E7Eyqq5hJF0T

13. @ YWRIE AB T CD Uh - R &l fdg O W

9 UBR dled & fé AC||DB, 3Afe
/CAB =45° @41 /CDB=755° ®,

/ZBOD =7

A.100°


https://dl.doubtnut.com/l/_E7Eyqq5hJF0T
https://dl.doubtnut.com/l/_XSnjoDwPb0dp

Answer: B

O dfa &

14. fooddt Bt ABC & 9Nl B9 C R &4 dIg
B &b 3ga! Bl WA fog O 81 3 LA = z°

al, dl /BOC &1 419 g1

o

L

A.90°
90+2

o

x
2

(0]

2

o

T
2

B.90° —

C.180° +

D.180° —



https://dl.doubtnut.com/l/_XSnjoDwPb0dp
https://dl.doubtnut.com/l/_xy9ohp0IXdUQ

Answer: B

O dfa &

15. Yt ABC H ZA = 50° & AT Y4311 BC &I D
d® J611 3T gl af¢ LABC 9 LACD & 3G
U IR & fo=g E R Pled &I, dl LE &1 HH ghT:
A.25°
B.50°

C.100°

D.75°


https://dl.doubtnut.com/l/_xy9ohp0IXdUQ
https://dl.doubtnut.com/l/_SpcO9Uv8gJ1f

Answer:

O dfa &

16. fft AABC &1 sl BC &1 D deb d¢/™T -1

g dUT LA &7 315, Yol BC Pl forg L R Aetd
213fd LZABC = 30° a41 LACD = 115° &,

/ ALC &1 |94 grr:

A. 85°
B.72.5°

C.145°


https://dl.doubtnut.com/l/_SpcO9Uv8gJ1f
https://dl.doubtnut.com/l/_A8s7XpfWT8XS

D. 3WIth # { Plg A8l

Answer: B

O &

17. @5 9.43 A EC || AB a1 LZECD = 70°

d /BDO = 20° &,d1 ZOBD =


https://dl.doubtnut.com/l/_A8s7XpfWT8XS
https://dl.doubtnut.com/l/_fYGpteH4tOVS

A
c 70°
20°
B
A.20°
B.50°
C.60°
D.70°

Answer:


https://dl.doubtnut.com/l/_fYGpteH4tOVS

O A&

18.A79.44 7 x +y=

A.270°

B.230°

C.210°

D.190°


https://dl.doubtnut.com/l/_fYGpteH4tOVS
https://dl.doubtnut.com/l/_OcjTPiRv1kLO

Answer: option 2

O dfa &

19. Ife Bl AT & Y T DpIUN S AT 3 : 4 .
5 &1 HUTd &1, d 3b Jad Bl BV Bl AY FT
grI?

A.25°

B.30°

C.45°


https://dl.doubtnut.com/l/_OcjTPiRv1kLO
https://dl.doubtnut.com/l/_OIcKc8ZujHSm

Answer:

O dfa &

20.R59.45%,If ¢ AB | BC®l,dix=

A

A.18


https://dl.doubtnut.com/l/_OIcKc8ZujHSm
https://dl.doubtnut.com/l/_ZMPR2hDI9hVP

B. 22

C. 25

D. 32

Answer:

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZMPR2hDI9hVP

21. A7 9.46 H, z BT x AAT y & YG! H A gPTI:

Ax+y+ 180
B.z 4+ y — 180
C.180° — (z + y)

D.x + y+ 360°


https://dl.doubtnut.com/l/_oWkI7h7vIJGq

Answer:

O da &

22. 9947 §, x & f5g a9 & faw 3@ [, g [,

RIER JHAETR afi?

A

A. 37°

B.43°


https://dl.doubtnut.com/l/_oWkI7h7vIJGq
https://dl.doubtnut.com/l/_KfHxav8CY60Z

C.45°

D.47°

Answer:

O A&

23. A H, y Bl b UG | A o1 &PI1?



https://dl.doubtnut.com/l/_KfHxav8CY60Z
https://dl.doubtnut.com/l/_GWmB4paXaz8X

Answer: A

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_GWmB4paXaz8X

24. A 9497, AfC 1, || Iy &Y, Al x BT A PT:

A 22—

B.30

C.45

D. 60

Answer:


https://dl.doubtnut.com/l/_uXpB1nxHMpxJ

O A&

25.RF §, 2 BT °HH =T aP1?

A. 30°

B.45°

C.50°

D.60°


https://dl.doubtnut.com/l/_uXpB1nxHMpxJ
https://dl.doubtnut.com/l/_ep9iVl25tY9N

Answer: D

O dfd &

26. st ARST # (R 9.51), x BT &1 A gP11?

A.40

B.90°


https://dl.doubtnut.com/l/_ep9iVl25tY9N
https://dl.doubtnut.com/l/_FOYVBBAvPhHH

C.80°

D. 100°

Answer: option D

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_FOYVBBAvPhHH

27. R 9.52 B, x I A &:

A.65°

B.80°

C.95°

D.120°


https://dl.doubtnut.com/l/_HILpPN31Yoxa

Answer:

O da &

28. o 9.53 #,af BP || CQ 3R AC = BC &,

dl x T °1F &

A.20°


https://dl.doubtnut.com/l/_HILpPN31Yoxa
https://dl.doubtnut.com/l/_VeQpHYD6xg8v

B.25°

C.30°

D.35°

Answer: option C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_VeQpHYD6xg8v

